

# 闯不闯红灯 摄像头说了算

## 解放南路一路上十五分钟内11辆机动车闯红灯



机动车随意变道闯红灯，逆行闯红灯，不按指示灯指示随意拐弯，出租车乱压双黄线掉头“接客”……因为路口没有电子监控摄像头，众多交通违章现象难以规范。在市中区解放南路与十里泉中路交界口处，因没有电子监控摄像头的“震慑”，交通违章行为比较普遍，给市民带来一定的危险。

### 调查:红灯,想闯就闯

7月17日中午12时左右，记者赶往解放南路与十里泉中路的交界口处，中午时分该路段车辆并不是很多。12时20分左

速，而是踩了一脚油门冲了过去。刚刚行驶到人行道中间，红灯就亮了，客车就径直开了过去。

记者在此路口采访的15分钟时间内，就有11辆机动车闯红灯而去。

记者还在青檀南路与幸福市场交界口处调查发现，该路口没有监控设备，闯红灯的现象也时有发生。

### 态度: 知道不对, 还硬闯

记者在距离解放路与十里泉中路交界口处百米外询问一位出租车司机闯红灯的“心路历程”，该司机说：“这个路口又没有摄像头，每天闯红灯的多了。你看看东西方向的路，十字路口东面的路坑洼不平很少有车辆开出，只要多注意东面的路口有没有车开出来就行了。”

随后，记者追上刚刚闯了红灯的驾驶员赵先生。“我知道闯红灯是违反交通法规的。以前过这个路口我从来没有闯过，后来发现不少车路过时直接开过去，才知道这个路口没有摄像头，我也是每一次路过都闯，要是车少就闯过去，要是车多还是会等红灯的。”赵先生称。

右，交通信号灯显示为红灯，就在记者身旁，一辆出租车在直行道上没有一点停车迹象，直接闯了过去，对面一辆白色轿车也在红灯的状态下强行左转。

12时30分，一辆挂着外地牌照的黑色轿车由北向南驶来，通过该路口时没有任何迟疑，车子从等候红灯的其他车辆中间“呼”地一下窜过去。跟在后面闯红灯的，还有一辆未上牌的奥迪汽车。

12时35分左右，一辆载满乘客的短途客车，从解放路由南往北驶来，看到即将转为红灯的交通指示灯，不但没有减

### 交警:自觉守法

“根据《机动车驾驶证申领和使用规定》，闯红灯是严重违反交通规则的，将处以200元的罚款并扣除机动车驾驶证6分的处罚，如果当时有交警遇到机动车闯红灯的话，可以直接拦截下来，进行现场处理。”一位不愿意透露姓名的交警表示，在市区内各个十字路口都有交警值班，交警可在交通岗亭内观察当时路况，而且市区内大多数地段都安装有摄像头，很少存在机动车闯红灯现象。

该交警还表示，至于车辆专挑没有摄像头的地段来闯红灯，他们也只能增加警力，加大执法力度。最主要的还在于司机自己遵守交通规则。路口没装摄像头，司机眼中就没有了红灯。安全、文明的交通环境，不能仅仅依靠执法部门、电子设备来维护，它关系着每个人的幸福，需要大家自觉遵守。摄像头不仅立在红绿灯高杆上，更应该立在每个人心里。驾车人士的安全意识和自觉守法意识是关键。(记者 苏羽 文/图)



遇到烦心事  
这里来说说

## 有水不卖是为啥?

都说商家以诚为本，要根据顾客的需求来提供相应服务。可几日前家住市中区文化路上的王女士却因为一件事儿惹了一肚子的气。

王女士称，上周末歇班时，几位好朋友喊着她一起去新昌批发市场逛街，反正在家也是闷着，王女士没有犹豫便一口答应了下来。“我们逛了一上午，到该吃中午饭的时候了。这时一个姐妹说这里有家牛肉面还不错，就拉我们一起去吃牛肉面。还别说，面确实不错，加上店家准备的小菜，绝对是让人胃口大开。”王女士表示，刚吃面没多会儿，就感到口有些干，她便起身到紧挨着牛肉面的小店买水喝。

“我不习惯喝饮料，平时也是喝矿泉水。你说这大夏天的，肯定都喜欢喝冰镇的矿泉水吧，我拿着一块钱告诉店主拿瓶冰镇的矿泉水，谁知老板却告诉我冰镇矿泉水没有一块钱的，只有一块五的。”王女士表示当时自己也没多想，可能冰柜空间有限，确实没装一块钱的矿泉水。“我觉得那个小店离牛肉面的摊位很近，就告诉店主我只要一块钱的矿泉水，你现在放冰柜帮我冷藏下，我一会儿再过来拿。谁知店主听我这样说后，便黑着脸从冰柜里拿出一瓶一块钱的矿泉水递给了我。”

看到店主如此举动后，王女士顿时觉得店主的行为对她来说是一种欺诈。“我说我愿意等他就能拿出来，但是很多不愿意等的，都觉得也就五毛钱的事，多半就给了店主，也就正中他下怀。”气愤的王女士表示，商家总说顾客就是上帝，做生意就是要讲诚信，可是在这次的事情中王女士没有感觉到对方的一点诚意，有的只是欺瞒和贪婪。“希望大家在做生意时多为顾客着想，只有顾客感受到了店家的诚意，这样才会有源源不断的回头客。”王女士说。

(特约记者 寇光)



### 丰收

7月17日，记者在市中区西王庄乡看到，李兴亮种植的30多亩白皮、白瓢、白籽的“三白西瓜”进入成熟期，据说“三白西瓜”具有一定的药用价值，前来订购的市民络绎不绝。

(记者 杨军 岳娜 摄)

## 快速充电站“上树” 危险!

### 找个“安乐窝”大家都宽心

面对着电动车广泛普及的今天，快速充电站可以随时为电动车“加油”，解决了电动车因半路没电而无法使用的尴尬。但快速充电站方便是方便了，其安全性却实在有待商榷。

近日，家住市中区东井小区的王先生称，大街上不少给电动车充电的快速充电设备都被随意挂在树上以及电线杆上，这种现象让王先生觉得非常地不安。



“我家住在东井小区，而我上班的地方在解放南路，几乎可以说是一个南头一个北头。所以每次我电动车的电都不是够用，几乎每天都要在路上充一次电。但是最近网上不是爆出来有一个空姐在给手机充电的同时用手机打电话结果给电死了嘛，再看着路上这些快速充电站的充电器都是挂在树上或者是挂在电线杆上的，我就觉得非常不安全。”王先生说。

根据王先生所提供的线索，日前，记者来到了市中区公胜街的一个修车摊，果真如王先生描述的那样，该

修车摊的快速充电设备是挂在树上的。公胜街的这家修车摊店面不大，所以无法给充电设备一个宽敞的“住处”，只能将它挂在树上，任凭风吹雨淋。只见这台和电脑主机差不多大小的快速充电箱，就随便地被挂在小腿般粗的小树上。除了快速充电箱之外，这个小树上还被修车摊的摊主挂了七八个圈锁。快速充电箱手指般粗的电线从修车店里拖了出来，用来充电的外接电线也随意地搭在了这棵不堪重负的小树上。这条人行道本就不宽，修车摊的部分设备又都摆在人行道上占据了一部分道路，挂在树上的快速充电器使得前来充电的电瓶车都乱七八糟地停在人行道上。

除此之外，记者也在振兴路发现了多个快速充电站的充电设备都是挂在树上的。而且，文化路和龙头路也有不少快速充电站是放在电线杆上的。

振兴路上的某修车摊位则

直接摆在了振兴路与建华路的交会处，摊主一边修车，一边做起了给电瓶车充电的生意。和公胜街的那个修车摊一样，这家修车摊同样将快速充电的设备挂在了树上。而与公胜街那家店不同的是，这家修车摊原本就是占着人行道摆的摊位，每当有顾客上门要为电动车充电的时候，就只能在非机动车道上停着等候。这样的背景无疑让前来充电市民的人身安全受到了威胁，也给原本就拥挤的交通又添了些障碍。

“这两天枣庄一直有雨，树木被淋湿的话还有漏电的危险，万一出了事，应该谁由承担、谁负责呢？希望有关部门重视这个问题，防患于未然，不要等到事故真正发生之后，再想补救可就晚了。”王先生如是说。

(记者 刘一单 孙雪 文/图)

## 上半年薛城

### “领证”的人多了

记者日前从薛城区民政部门获悉，今年上半年，薛城区民政局婚姻登记处共办理结婚登记2414对，离婚登记450对，婚姻登记量再创历史新高。

今年上半年，薛城区民政局婚姻登记处共办理结婚登记2414对，离婚登记450对，补发结婚证件692对，补发离婚证件29对，出具“婚姻登记记录证明”1650份，分别比上年同期增长156对、109对、194对、20对和645份，婚姻登记量再创历史新高。据了解，婚姻登记量的升高主要体现在补办、补领婚姻登记证和出具婚姻登记记录证明的数量上，这主要是因为婚姻证明在银行贷款、房产证办理、房产过户、孩子落户等领域应用越来越广泛，使补办、补领和出具证明的业务量有持续攀升的趋势。

(记者 孔浩 通讯员 徐子棋 张显)